

三岁男童落水,父亲弃船跳水救子不幸身亡 缺少防护,船家孩子安全堪忧

20日下午,京杭运河微山夏镇段发生了一起悲剧。为救在船上玩耍时落入水中的3岁儿子,船主马鹏(化名)跳入水中,最终儿子成功获救,马鹏却消失在了水中,次日尸体才被打捞上来。

马鹏一家常年在运河上跑船,一家人就生活在船上,是典型的船上人家。记者在采访中发,像马鹏家一样的家庭还有很多,孩子无人照料,只能带在身边,安全问题和生活条件堪忧。



▲孩子的衣服还晾在船头,没来得及收。

▶港航部门的工作人员将马鹏的尸体打捞上岸。

本报记者 李岩松 摄

本报记者 姬生辉 路帅



船舷没有护栏,救生衣也很少穿

随后,刘培平立即拨打了110和12395港航热线求助。接到求救电话后,济宁港航部门的工作人员立即驾驶海巡艇赶到现场,对事发地点附近的河道紧急断航,微山警方和消防人员也随后赶到,分组对马鹏进行搜救。

由于水下情况复杂,直到20日晚上8点,马鹏依然没有找到,搜救工作无奈中止。21日早上7点,港航部门请来了专业打捞队伍,再次赶到事发现场搜救。当日上午10点,事发地点西侧的水域中,马鹏的尸体被打捞上岸。

记者采访中发现,运河中行驶的货船船舷上大都缺少护栏,甚至连个扶手都没有。船上虽然配备了救生衣,但很少看到有船员和生活在船上的大人、孩子穿。

“按照相关要求,游轮必须安装85厘米高的护栏,但货轮并没有这项规定,主要是考虑到装卸货物方便。”微山县港航管理处的工作人员解释,在京杭大运河上航行的货船一般都没有护栏,只是在船舷上涂抹防滑漆,如果船上有儿童随船,只能靠家长留心看管。

◎记者探访◎

孩子太小不放心,只能带到船上

21日,微山码头边,一艘载重700吨煤炭的货轮正在为第二天的远航做着最后的准备。两岁半的一乐躺在爷爷怀里张着小手,想让不远的妈妈抱一抱。但他的妈妈刘苗这时却顾不上儿子,她正和丈夫一起给货舱上的煤炭盖帆布,做着出航的准备。

“孩子自出生后就一直跟在船上,他年龄太小,放老家我不放心。”刘苗挠了挠头发,朝儿子的方向看了一眼,扭头继续干活。刘苗夫妻俩在运河里跑运输已经有五个年头了,2011年儿子出生,此后便一直和父母生活在船上。

“世上只有三大苦,打铁开船磨豆腐,孩子在船上也受罪了,冬天冷夏天热,但实在是没办法。”刘苗的丈夫王朝东无奈地说,现在天气渐冷,运河上又没遮没掩,寒风一吹夜里常被冻醒。“开船人都知道,船上不养老不养小,等孩子到了上学的年纪就把他送回老家。”王朝东说,现在只能是大人多留心,保护好孩子的安全。

◎船家无奈◎

孙兆杰的孩子留在微山老家上小学,寒暑假就会来到船上,跟着爸妈在运河上跑运输。“每年也就这段时间能天天见到孩子,但也没办法。”孙兆杰感觉对孩子很亏欠。“如果家里有老人,船主大多会把孩子留在家里,毕竟船上的生活对于孩子们来说太单调了。”

王朝东和孙兆杰的货轮都没有护栏和栏杆,没时间照看孩子的时候,只能给孩子套上救生衣,后面绑上一根绳子,拴在生活舱里。“我们也是整天担惊受怕,一有点空就赶紧看一眼,生怕孩子掉到水里。”刘苗告诉记者,大运河上的船民大都这样看管自己的孩子,虽然被绑在生活舱里孩子有时候会哭会闹,大人们听到心里不好受,但至少这样孩子的安全有保障。

孩子玩耍时落水,父亲弃船救子丧生

21日下午,京杭运河微山夏镇段,零星的大型货船缓缓驶过,寒风吹过近百米宽的河道,泛起层层涟漪。河边停靠的货船上,几名跑船人正议论着前一天发生的事,不时低头叹息。

“孩子救起来了,孩子他爹却走了……”跑船人王庆林站在一条略显陈旧的货船旁,话语中带着几分惋惜。货舱内空无一人,狭小的船房内一片凌乱,舷窗上还贴着几张卡通贴纸。“这就是昨天落水的男孩家的船,今天上午孩子父亲的尸体捞上来后,一家人都回两城老家了。”

20日下午3点,38岁的马鹏

驾驶货船行至京杭运河微山夏镇港附近水域,妻子秦荣(化名)正在生活舱内打扫卫生,突然“噗通”一声,正在驾驶室外玩耍的三岁儿子轩轩掉到了水里。马鹏急忙冲出驾驶室跳入河中,举起溺水的轩轩向货船游去。由于货船还在行驶中,马鹏根本追不上,只能使尽全身力气将儿子托出水面。

“是不是有人落水了,快把船开过去看看。”正在这时,沿运河自南向北行驶的另一艘货船上,妻子石宝英看到了事发情况,正在驾船的赵永安立即转舵向落水点靠近,但由于马鹏家的货船无人驾驶偏离了航道,“砰”地一声,两艘船结结实

实撞到了一起。

“救人要紧,先不管船的事。”赵永安调转船头继续向落水处驶去,行至距离落水点约20米处,赵永安让妻子扔过去一个救生圈,但由于距离太远,没扔到马鹏身边。“你先把着舵,我得下去。”赵永安不等脱下衣服,拿起一件救生衣就跳入河中。游到孩子身边,赵永安托起孩子的头,将救生衣垫到孩子背部,拼命向自己的货船游去。这时,在附近居住的渔民刘培平划着小木船经过,听到呼救声立即将船靠向水中的赵永安。孩子获救了,赵永安也爬上了木船,但孩子的父亲马鹏却消失在了水中。

◎事件还原◎

金宇家居“感恩续”

每年11月的第四个星期四感恩节。感恩节是国外的节日,近几年传入国内并逐渐被国人所接受,成为人们感恩社会和家人、父母、朋友的节日。通过这个节日人们以各种方式感谢疼爱你的人、帮助你的人。金宇家居每年这个时候,最后一次回馈消费者大戏就会上演,几乎下家感恩续。

物价上涨使家具、建材制造成本大增。对消费者来说,行情看涨就会增加装修成本。为使正在准备装修的人们买到货真价实的商品,金宇家居将于感恩节期间举办工厂、商家、商场三方让利“2013抄底直销‘感恩续’活动。11月9日9时直销体验,突破传统营销优惠空前。金宇家居拿出不同种类的商品,以全年最低价、2折起销售,回馈来金宇购物的消费者。

只要你在金宇购物,送色拉油一箱;凭提货单领油送金师傅免费维修卡,同时参加商品秒杀活动;来金宇购物,看《齐鲁晚报》,与金宇结缘,文化大餐送到家;全年“VIP卡”集中抽奖活动,“金师傅”终身服务卡赠送活动,老顾客免费送礼品活动,节能灯以旧换新活动等。并推出购物抽奖免单大礼、金条、电视机,不购物也免费抽奖出行车等一列“感恩续”活动。搞活动的活动,用最少的钱,把房子变成家。

但是,在此也要提醒消费者,装修买家具,只买对的,不买贵的。有些家居商家把大多的心思花在了店铺的装修豪华,而把成本推在了商品价格上,误导消费者以为高贵的商场高价的商品就是最好的,从而欺骗消费者花高价购买只

普通质量的商品,造成不必要的经济损失。金宇家居历来重视价格真实性,出台了一系列保护消费者权益的政策措施。如“诚信经营守则”中就规定了“明码标价,亮证经营;杜绝价格欺诈、哄抬物价等不良的营销行为”。商城进行明码标价后,导购员可以将更多的时间和精力放在为顾客讲解产品质量上,为顾客挑选更合适的家具、建材,提供更完美的服务,而不是浪费在讨价还价上,以“一口价”的方式让顾客买到最称心如意的家具、建材。金宇家居的相关人员表示,虽然明码标价后要承担一定的风险和来自行业的压力,但金宇家居会保证产品的质量和直销价格,并且承诺明码标价、售价十倍返还。金宇家居“感恩续”,爱家,那就马上行动!(海报)

润华上海大众暖冬周记置换专场圆满落幕

11月17日,润华上海大众济宁高新区店举办的暖冬周记置换专场圆满落幕,通过前期的邀约,现场的布置,吸引了大批客户进店,现场还有茶艺表演、水果冷餐等,客户其乐在其中。

如果你即将爱车进行升级,如果你正纠结于手中的旧车参加什么置换活动最划算,那么全新桑塔纳最新启动的“0元换新车”活动或许能一次性解决你以上所有问题。首付不用花一分钱,不用费太多心,上海大众汽车的最新车型——全新桑塔纳就能轻松带回家,等待你的,也将是全新升级的幸福生活。上海大众汽车现推出“0元换新车”感恩回馈活动,所有老车主均可参与到“0元换新车”活动中,旧车置换并参与信贷购车,置换款可直接抵作全新桑塔纳的首付,还享2年0

利率信贷方案。换句话说,老车主无需任何首付,“0首付”、“0利率”就能直接享受到全新桑塔纳带来的全新驾乘感受,轻松将爱车“转”回家。或者您也可以选择直接置换全新桑塔纳最高可享5000元置换现金,而新车主购买全新桑塔纳可参加首付30%享2年0利率的优惠金融方案,充分考虑您的不同需求,为您的每一分购车预算。同时,现在购买或置换全新桑塔纳还可获赠iPad Mini。

尊享上海大众“大众关爱用心更专业”的服务理念,济宁润华上海大众作为官方授权的五星级服务旗舰店,竭力为用户更贴心的服务,让用户感受到上海大众体贴入微的关爱,真正做到对用户无所不在的关爱。(海报)